

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/112/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322011267
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 02. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2023:4322011267.2

Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou vo veci návrhu na prepustenie odsúdeného T. C. z ochranného ambulantného protialkoholického liečenia na verejnom zasadnutí konanom dňa 27.02.2023 takto

rozhodol:

Podľa § 74 odsek 2 Trestného zákona súd odsúdeného T. C., nar. XX.XX.XXXX v I., trvale bytom V., H. XX p r e p ú š ť a z ochranného ambulantného protialkoholického liečenia uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 2T 83/2019 zo dňa 02.12.2019 , právoplatným 02.12.2019.

odôvodnenie:

K. C. K., psychiatrická ambulancia Levice podal dňa 07.12.2022 na Okresný súd Levice návrh na prepustenie ods. T. C. z ochranného ambulantného protialkoholického, ktoré mu bolo uložené a nariadené Okresným súdom Levice pod sp.zn. 2T 83/2019. V návrhu uviedol, že pacient sa dostavuje na vyšetrenia pravidelne a liečba splnila svoj účel.

Súd na verejné zasadnutie dňa 29.12.2022 predvolal MUDr. C. K., ods. T. C. a upovedomil prokurátora. Odsúdený T. C. ospravedlnil svoju neúčast' z dôvodu, že sa nachádza v zahraničí a súd termín verejného zasadnutia zrušil a určil termín na deň 27.02.2023. Odsúdený prevzal predvolanie dňa 06.02.2023 a neúčast' ospravedlnil z dôvodu, že prekonal Covid a súhlasil, aby sa vykonalo verejného zasadnutie v jeho neprítomnosti.

Súd vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti odsúdeného v zmysle § 293 odsek 5, odsek 8 Trestného poriadku.

MUDr. C. K., Psychiatrická ambulancia Levice na verejnom zasadnutí uviedol, na podanom návrhu trvá. Ods. T. C. bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Levice na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov a bolo mu uložené aj ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou. Liečbu zahájili 19.6.2020, prišiel v doprovode svojho bratranca, bol po amputácii končatiny a boli mu vysvetlené podmienky ochranného liečenia. Dňa 19.8.2020 kontaktoval ambulanciu telefonicky, nevedel sa dostaviť a oznámil, že má problémy s dolnou končatinou a následne oznámil, že má amputované už obe dolné končatiny. Býva so svojím synom a jeho družkou, ktorí mu pomáhajú, starajú sa o neho, nakupujú mu, synova družka mu varí a má s nimi dobré vzťahy. Do ambulancie sa dostavil viackrát, vždy v triezvom stave, čistý, upravený, verbalizoval abstinenciu od alkoholu. Boli aj v telefonickom kontakte s odsúdeným ako aj jeho príbuznými, ktorí potvrdili, že nepožíva alkohol. Taktiež sa ambulancia skontaktovala s pracovníkom obce, v ktorej odsúdený býva a tiež potvrdili, že neboli zistené žiadne nedostatky v správaní odsúdeného. Má za to, že ochranné liečenie splnilo svoj účel a je možné odsúdeného prepustiť z ochranného liečenia.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 2T/83/2019 vyplýva, že obv. T. C. bol rozsudkom sp.zn. 2T/31/2019 zo dňa 02.12.2019 odsúdený pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360

odsek 1, odsek 2 písmeno b/ Trestného zákona na trest odňatia slobody vo výmere 12 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a bolo mu uložené ochranné ambulantné protialkoholické liečenie . Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 02.12.2019. Ochranné protialkoholické liečenie bolo nariadené dňa 26.05.2020 v Psychiatrickej ambulancii MUDr. C. K. Levice. Z oznámenia MUDr. C. K. vyplýva, že ochranné protialkoholické liečenie bolo v jeho ambulancii zahájené dňa 19.06.2020.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona prvá veta ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti , najmä na vyjadrenie lekára MUDr. C. K., Psychiatrická ambulancia Levice , s poukazom na ustanovenie Trestného zákona súd dospel k záveru, že u ods. T. C. ochranné liečenie splnilo svoj účel. Odsúdeného bola preliečená závislosť a užívanie alkoholických nápojov, neboli zistené žiadne negatívne skúsenosti so správaním odsúdeného.

S poukazom na uvedené súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho vyhlásenia na Okresný súd Levice sp. zn. 4Nt 112/2022.

Sťažnosť má odkladný účinok.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.

Sťažnosť môže podať osoba, ktorej sa uznesenie priamo týka alebo ktorá na uznesenie dala návrh, na ktorý ju zákon oprávňuje; proti uzneseniu súdu môže podať sťažnosť aj prokurátor, a to aj v prospech obvineného. V prospech mladistvého obvineného môžu podať sťažnosť, a to aj proti jeho vôli, zástupca, obhajca, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately; lehota na podanie opravného prostriedku im plynie samostatne.

Osobám, ktoré môžu podať sťažnosť v prospech obvineného, končí sa lehota na podanie sťažnosti tým istým dňom ako obvinenému; prokurátorovi však plynie lehota vždy samostatne.

Oprávnená osoba sa môže sťažnosti výslovne vzdať.

Oprávnená osoba môže podanú sťažnosť vziať výslovne späť, kým sa o nej nerozhodlo. Sťažnosť prokurátora môže vziať späť aj nadriadený prokurátor. Sťažnosť podaná v prospech obvineného inou oprávnenou osobou alebo za obvineného obhajcom alebo zákonným zástupcom môže byť vzatá späť len s výslovným súhlasom obvineného. Prokurátor však môže vziať takú sťažnosť späť aj bez súhlasu obvineného. V tom prípade plynie obvinenému nová lehota na podanie sťažnosti od upovedomenia, že sťažnosť bola vzatá späť.

Uznesenie možno napadnúť pre

- a) nesprávnosť niektorého jeho výroku,
- b) zřejmý rozpor výroku s odôvodnením, alebo
- c) porušenie ustanovení o konaní, ktoré uzneseniu predchádzalo, ak toto porušenie mohlo spôsobiť nesprávnosť niektorého výroku uznesenia.

V sťažnosti možno uviesť skutočnosti a dôkazy, ktoré neboli známe v prvostupňovom konaní.

Ak podáva sťažnosť prokurátor, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately alebo obhajca za obvineného alebo vo vlastnom mene, musí byť sťažnosť zároveň odôvodnená.